



中国驻柬使馆提醒：国庆节赴柬同胞注意旅行安全

新中国70年国庆长假前夕，17日中国驻柬埔寨使馆在官网表示祝在柬中国同胞国庆节日快乐，并提醒拟到柬游的同胞注意旅行安全。

该提醒说，选择正规合法的旅行社及旅游项目。据近日柬旅游部发布公告，严令柬旅游经营者杜绝“零团费”、“负团费”、“低价团”行为，为来柬中国游客营造良好旅游环境。赴柬旅游无论是跟团游还

是自由行，请选择有资质的旅行社、租车公司和导游，不要选择所谓“零团费”、“负团费”、“低价团”等，以免自身利益受损。

提醒说，注意人身财物安全。柬交通事故多发，请勿乘坐证照不齐、状况不佳、安全设施不到位的汽车、船只、突突车(TUK-TUK)等。出行时精简随身物品，靠路边结伴而行，将财物和证件分开存放，严防

“飞车党”抢劫。同时应提前购买境外旅行意外险，确保人身和财产安全。遇紧急情况，谨记人身安全第一，及时向当地警方报警和向使馆通报。

提醒称，谨慎参加涉水活动。参加涉水活动前应提前查询天气预报及官方预警，注意个人身体状况，酒后、夜晚和身体不适时请勿下水，切勿在未开发河、海滩游泳参加潜水、海钓等活动，须提前确认组织

单位资质及相关安全设施，全程穿好救生衣。

同时，尊重当地风俗习惯。在柬游览名胜古迹时不穿着过于暴露的服装，裙子长度要过膝，不触摸石雕塑像或造成各种损坏，不移动或带走古迹装饰，不冒犯僧侣。充分了解柬主要城市、景点“无人机”使用规定，以免引起不必要的纠纷和麻烦。

提醒表示，拒绝支付小费。

入出境时如遇柬口岸官员索要小费，应予明确拒绝，并设法保留有关人员工号、姓名及柜台号等相关证据，向中国驻柬使馆投诉。如旅行社工作人员要求游客向柬口岸官员交纳小费，游客应向国内旅游部门投诉(投诉电话: +86-12301)。

该提醒希望同胞，远离黄、赌、毒。不涉足赌场及非正规娱乐场所，不帮人捎带物品进出境。

国家统计局：有信心保持全年经济运行总体平稳

在回答有记者提出的全年经济运行能否保持平稳时，国家统计局新闻发言人表示，尽管经济确实存在一定下行压力。但总的来看，中国经济保持总体平稳、稳中有进的态势还是有很多有利条件的。

先看就业，今年以来国家出台了很多支持就业的政策，

比如大学生、农民工、退役军人等的就业支持。同时，加大了对企业稳岗就业的支持力度，实施大规模减税降费政策，今年全年将减轻企业税收和社会缴费负担近2万亿元。

再看经济增长内生动力，如今，内需已经成为经济增长的主要动力。上半年，内需对

经济增长贡献接近80%，其中最终消费支出对经济增长贡献达到60.1%，消费的扩大对经济增长的稳定支撑作用和拉动作用是在提高的。

国家统计局新闻发言人付凌晖：第三个方面来看，中国正处于产业升级发展非常好的时期，服务业发展持续较快

增长，这符合经济发展的一般规律。从工业情况来看，工业生产总体稳定，高技术制造业增长明显快于一般工业增长，当月增长6.1%，累计增长8.4%。说明产业升级的发展是持续的。

与此同时，我国营商环境持续改善，新登记注册企业数

量大量增加，前8个月新登记企业日均1.9万多户。此外，我国开放的大门进一步打开，明年要实施新的外商投资法，为外商投资提供良好的环境。综合来看，我国经济全年保持总体平稳、稳中有进，实现全年预期发展目标是有基础、有条件的，我们也是有信心的。

推动新时代中俄关系向更高水平迈进

应俄罗斯总理梅德韦杰夫邀请，国务院总理李克强将于9月16至18日对俄进行正式访问并同梅德韦杰夫共同举行中俄总理第二十四次定期会晤。李克强总理此访正值中俄建交70周年和两国关系开启新时代之际，是继习近平主席6月访俄后双方又一次重要高层交往。

建交70年来，中俄关系愈加成熟、稳定、坚韧，成为世界上互信程度最高、协作水平最高、战略价值最高的一对大国关系。

中俄关系稳定保持高水平

运行，不断迈上新台阶，成为新型大国关系典范。

在政治互信方面，中俄在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上继续相互坚定支持。今年6月，两国元首宣布中俄关系进入新时代。两国关系将更加牢固坚韧、富有活力，朝着“守望相助、深度融通、开拓创新、普惠共赢”的目标和方向迈进。

在务实合作方面，去年中俄双边贸易额首次突破1000亿美元。中俄在能源、航空航天、互联互通等领域的战略性大项目扎实推进，在农业、金

融、科技创新、跨境电商等新兴领域合作迅速发展。从“一带一路”建设到与欧亚经济联盟建设对接合作，从“北方航道”到“数字丝绸之路”，从远东到北极开发，中俄不断提升合作水平和质量，发掘合作新潜力。

今年是中俄地方合作交流年收官之年，“东北—远东”“长江—伏尔加河”两大区域性合作机制日益丰富完善，“一管两桥”项目、“滨海1号”“滨海2号”陆海联运国际交通走廊、中蒙俄经济走廊等交通基础设施项目稳步推进。

双方成功举办一系列国家级交流年活动，以及“文化节”“艺术节”“电影周”等大型活动，建立了140对友好省州和城市。去年两国赴对方国家游客总和超过300万人次，双方留学生总人数正向10万人目标迈进。

当前双方经贸往来日益密切，并不断突破新高点。今年前7个月中俄贸易额达611.3亿美元，同比增长4.7%，全年贸易额有望在去年基础上实现新突破，两国经贸界对到2024年双边贸易额达到2000亿美元的信心更加坚定。

中国高度重视对俄投资合作。近年来，中国对俄投资量与规模齐增。特别是在俄远东地区，中国投资企业众多，中国已成为俄远东地区第一大投资来源国。今年1月至5月，中国对俄罗斯全行业直接投资2.1亿美元，同比增长20.1%。

随着贸易结构不断优化，中俄在融资、保险、证券、支付、银行卡等金融领域的合作不断深入推进，银行间合作日益密切。目前，已有中国工商银行、中国农业银行等6家中资银行在俄设立分支机构。